

我省请来陈毓川院士“深挖”铀矿

挺进大湘西为核电找燃料

6市州已“布局”核电事业 我省能源瓶颈有望突破

■记者 李国平
通讯员 王海明 袁继伟

“湖南是有色金属基地,也是铀矿大省,在我国具有不可替代的地位。”12月24日,省人民政府聘请我国著名矿床地质学家、中国地质科学院科技委员会主任陈毓川院士,担任湖南省核工业地质局科学技术顾问,陈肇雄副省长为陈毓川院士颁发聘书。在聘任仪式上,陈院士对湖南铀矿地质作出的巨大贡献作了高度评价。

同日,湖南省核工业地质局与湘西土家族苗族自治州人民政府签订矿产资源勘查与开发战略合作协议,标志着湖南核原料勘探与开发踏上一个新的台阶。湖南省核工业地质局局长陈书山、湘西土家族苗族自治州常务副州长胡章胜代表双方签署了合作协议。

【建议】
湖南铀矿有待“深挖”

据了解,湖南的铀矿储量居全国前三。有我国核工业发展的“奠基之矿”金银寨铀矿床等多个大型铀矿床,中、小型铀矿多达数十个。这在中部省份中首屈一指。

目前,湖南湘西的矿产资源开发比较充分,而湘西将是今后湖南矿产资源开发的又一个重点。陈毓川院士表示,“湘西是我国国家级重

点成矿带之一,也是我国碳硅泥岩型铀矿床的主要分布地区,矿产资源潜在经济价值巨大,前景广阔。”郴州许家洞附近的金银寨铀矿床,为我国“两弹一艇”提供了极为珍贵的铀矿资源。陈院士表示,金银寨目前还是浅层开发,已经开发了20多年。随着技术的进步,还可以进行500米-1500米的深层开发,有可能找到更大的铀矿资源。

【分析】
发展核电有望突破能源瓶颈

目前,能源已成为湖南经济发展的瓶颈。陈院士表示,湖南水电开发已达到90%的开发比,进一步开发的潜力不大。火电开发需要大量的煤。由于受到运力和碳排放量的限制,进一步发展的空间也受到很大限制。

2007年,长株潭城市群成为“全国资源节约型和环境友好型社会建设综合改革试验区”,实现低耗无污染发展成为建设“两型社会”的必然。陈毓川院士表示:“要从根本上解决湖南省长期电力供应短缺问题,惟有发展核电。”

他说,积极推进核电发展必将改善环境、节约资源、促进和谐起到重要作用,将极大地促进我省“两型社会”的建设,为湖南省经济引擎在全国经济赛道上实现“弯道超车”加油助力。



12月24日上午,湖南省核工业地质局与湘西土家族苗族自治州人民政府在长沙签订了矿产资源开发合作协议。
记者 田超 实习生 龙岱林 摄

【布局】
我省6市州将发展核电事业

湖南核电建设早在1977年就开始准备。1989年至1996年期间,在全省范围内开展了选址工作。2006年,国家正式把湖南列为优先启动核电发展的内陆省份之一。近年来,核电发展加快步伐,省委、省政府对核电建设更是倍加关注。目前,我省已有6个市州和核电建设业主方签订了建设核电站合作框架协议。

作为我省首座核电站的桃花江核电站,于2008年2月1日正式获得国家发展和改革委员会“同意开展前期工作”的批复,并有望2015年发电。对此,陈院士表示,如果桃花江核电站建成,将有效缓解湖南发展的能源瓶颈,为湖南弯道超车“加油”。

【数据】
我省铀矿储量占全国1/4

据《南华大学核能经济与管理研究中心》2009年报告,湖南早在1955年就设立了核工业专门机构,又建有四个铀矿及天然铀提炼厂,先后向国家提交各种类型的铀矿床86个,湖南目前已经探明的铀矿占全国已探明铀矿储量的1/4以上,核电发展所需燃料无后顾之忧。

【资料】
湖南有建设核电站的地质条件

核电站选址有非常严格的程序,需要具备“地质稳定、水源充足、交通便利、环境安全”的客观条件,而湖南在多方面都具备这些要件。首先,全省地质构造可靠,地震风险小,核电设施安全有保障。再则,湖南地处全国交通中枢,铁路、公路、航运等线路都极其便利。最后,湖南气象稳定,不会对核电设施构成安全威胁。

第一批
冬春救助资金下拨

本报12月24日讯 今天,记者从省民政厅获悉,为帮助灾民解决吃、穿等生活困难,省民政厅下拨了第一批冬春救助资金14330万元,并要求各级民政部门立即开展今冬明春受灾群众的生活救助工作。同时,省民政厅向灾区和敬老院调拨棉被5万余床,解决灾民冬春期间御寒问题。

■记者 沙兆华 通讯员 叶建之

14个新农保试点县获
养老金补助8226万元

本报12月24日讯 记者今天从省财政厅获悉,为全力保障我省新型农村社会养老保险试点工作,截至目前,省财政厅已下拨中央财政新农保基础养老金补助8226万元到我省首批14个新农保试点县(市、区)。

2009年,国务院确定的新农保基础养老金标准为每人每月55元,对国务院统一确定的基础养老金部分,中央财政按平均1.5个月的发放额对我省给予全额补助8226万元。省财政厅要求各试点县(市、区)及时将资金按户按规定开设的新农保基金财政专户,确保基础养老金足额发放到符合领取条件的农村居民手中。

■记者 易博文 通讯员 廖建江

福彩与公益同在

爱心与梦想同行

扶老
助残
救孤
济困

2009福彩年度“奥斯卡奖”
3.59亿得主获最佳男主角

颁奖辞:2009年,对中国福彩来说,是丰收的一年。在全球金融危机阴影的笼罩下,中国福彩“票房”却火爆异常,将创纪录地超过750亿元,成就了超过1000位百万富翁。新年到来之际,我们来盘点2009年福彩经典大赏。

最佳导演奖:中国福利彩票发行管理中心

镜头回放:2009年中国福彩“票房”飘红,官方数据显示,中国福彩的年销量将超750亿元。

获奖理由:今年中国福彩推出恢弘巨著《双色球》,故事情节扣人心弦,二、四、日晚,无数“影迷”无不为之侧目。

【最佳男主角奖】
河南安阳3.599亿得主“安”先生

镜头回放:2009年10月8日,第2009118期双色球出现“井喷”,全国中出93注头奖,河南安阳一男子独中88注,税前总奖金达3.599亿元,创下中国彩票史上单人中奖最高纪录。

获奖理由:我们把“安”先生评为2009年度“最佳男主角”,不仅因为他是一位不可多得的巨星,更重要的他还有一颗仁爱的心,当场捐款1000万元。而且“安”先生一句无声胜有声的——“今天你倍投了吗?”也成为今年彩票界的流行语。

【最佳女主角奖】
5071万得主珠海老太太

镜头回放:2009年3月12日,珠海一位60岁老太太,对两注双色球号码进行10倍倍投,结果中了10注一等奖,共获奖金5071万元。

获奖理由:她十年如一日,始终没有放弃对福彩的追求,就是这种坚守精神,让她在《双色球》这部恢宏巨著中崭露头角。在彩票界获得成功的都是像她一样的普通人,福彩创造的都是昨天还在菜市场讨价还价,今天就成为千万富翁的奇迹。

【最佳悲剧奖】917万巨奖遭弃
镜头回放:双色球917万一等奖已

作废,有人自称是得主但彩票丢失。

获奖理由:10月18日晚,湖北省武汉市彩民中得双色球一等奖,奖金高达9178537元。这注巨奖的售票点是汉口江岸区台北路155号第42010067号投注站,为当期双色球开奖当日中午12时29分打出的一张4元单式票。有人曾多次向湖北省福彩中心打电话,坚称自己就是917万元大奖得主,可是中奖彩票不幸丢失。对此,湖北省福彩中心表示,按照《彩票管理条例》规定,中奖彩票是中奖人唯一凭证,兑奖必须持有中奖彩票。“抓在手里的东西,不一定属于自己”,这是影片《弃奖》最经典的台词。

【特别成就奖】
《彩票管理条例》制订团队

镜头回放:2009年7月1日,对于中国彩票界来说,这不是一个平凡的日子,这一天《彩票管理条例》出台了。

获奖理由:2009年7月1日《彩票管理条例》出台,彩票的太阳升起来了,照亮了彩票销售的每一寸土地。所有的规则,所有的秩序,都因为《彩票管理条例》的出现,明朗了起来。制订这一条例的团队在中国彩票史上写下了浓墨重彩的一笔,为此付出了难以想象的辛劳,他们排除万难,上下求索,彩票界的伟业就这样完成了。

“全家福”
引发彩民新热情

近日,位于长沙的开乐彩销售厅热闹非凡,销售异常火爆,彩民的热情与开乐彩投注方式的增加及高中奖率是分不开的。11月10日,开乐彩这种5分钟一开的高频彩票又添了三种新的投注方式,分别是行连选、福选和大小单双,再加上原有的普通玩法和幸福玩法,共5种投注方式。玩法增加了,自然也就吸引了更多彩民朋友的参与。经过一段时间的实战,彩民们根据自己的经验摸索出了很多投注技巧,“全家福”游戏迎来了一波又一波中奖狂潮,其中湘西K43317002销售厅一位老彩民斩获22600元奖金。

据悉,该中奖彩民当天选择的是福选1投注,选择号码为“51”,投注倍数为200倍,福选1的单注奖金是80元,200倍的投注让这位幸运彩民中得16000元的奖金。据该行业介绍,当天该幸运者在中得万元以上大奖前,还以同样的投注方式中得奖金6600元奖金,也就是说这位彩民一天共中得开乐彩奖金22600元。

“全家福”游戏上市以来,很多彩民喜欢投注行选(八选一)和列选(十选一),他们通过观察销售厅记录《开奖号码统计表》,寻找出中奖次数比较少的行或者列进行投注,由于行选、列选是八选一、十选一,因此中奖率比较高。此外,全家福的双行选(四选一)、双列选(五选一)、大小单双(四选一)中奖更容易,但不要只关注守冷号,同样追热号更能体验全家福游戏的优势。■游慧

圣诞节快乐 中奖也快乐

12月24日,郴州资兴一位幸运彩民收到了份圣诞大礼——“勇士闯关5”一等奖5万元。这位彩民高兴地说:“今天我真是太高兴了,一大早就收到了圣诞老人送来的大礼,我可是福彩的铁杆彩民。今天早上,我花10

元钱买了5张‘勇士闯关5’,结果中了12元,接着我又用这12块钱买了6张,没想到刮出一个5万元的一等奖,眼看新年就要到了,托中国福利彩票的福,今年我可以过一个更幸福的新年了!”

■李帆

